

巴基斯坦恐袭致5名中方人员遇难

巴基斯坦总理表示迅速彻查严惩袭击中企项目车队的凶手

新华社伊斯兰堡3月26日电 巴基斯坦总理夏巴兹26日说，巴方将迅速彻查、严惩袭击中企项目车队的凶手。

据中国驻巴基斯坦大使馆提供的消息，当地时间3月26日13时许(北京时间16时)，中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击，造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

事件发生后，夏巴兹赴中国驻巴大使馆吊唁在此次恐袭事件中遇难的中

国公民。他表示，这次恐怖袭击事件令人发指，他代表巴政府和人民对中方遇难者表示深切哀悼，对遇难者亲属致以诚挚慰问。巴方将全力会同中方做好善后工作，迅速彻查、严惩凶手，并进一步采取措施，全面加强对在巴中国人员、项目和机构的安保。他指出，任何试图破坏巴中“铁杆”友谊的邪恶图谋都不会得逞。

中国驻巴基斯坦大使姜再冬表示，中方强烈谴责这一恐怖主义行径，对

双方遇难者表示深切哀悼，正全面推进善后工作。中方要求巴方加快调查，从速将凶手绳之以法，并切实有效保护在巴中国公民安全，确保类似事件不再发生。

同日，巴基斯坦总统扎尔达里、巴外交部、三军新闻局纷纷发表声明，强烈谴责这一袭击事件，并向遇难中国公民表示哀悼，向遇难者家属表示诚挚慰问，表示反巴基斯坦分子破坏巴中友谊的图谋永远不会得逞。

俄国防部：俄军集群打击乌克兰决策中心等多个目标

俄罗斯国防部26日发表声明说，过去一天内，俄军对乌克兰的决策中心等多个重要军事目标进行了集群打击。

声明说，俄军使用高精度远程海基和陆基武器以及无人机设备，对乌克兰的决策中心、国家安全局设施、军工综合体以及乌军和外国雇佣兵所在地进行了集群打击。所有目标均被击中。此外，俄防空系统在过去一天内还摧毁了131架乌克兰无人机设备。

乌克兰《基辅邮报》25日援引乌国家安全局内部匿名人员消息报道，俄军当天从克里米亚向基辅发射两枚弹道导弹，袭击目标是乌国家安全局“高级”官员所在场所。同一天，乌国家安全局局长瓦西里·马柳克接受当地媒体采访时称，乌国家安全局将对俄罗斯发动新的特种作战行动。

据新华社

“莫斯科近郊音乐厅恐袭事件”追踪

直接实施恐袭的4人认罪 供出雇主

当地时间25日，俄侦查委员会主席巴斯特雷金在向总统普京汇报时表示，直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪，并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。

同时，巴斯特雷金还详细还原了此次恐袭的时间表。

第8人被羁押候审

据俄罗斯媒体报道，莫斯科巴斯曼区法院26日批准对第8名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。该涉案人员名为阿利舍尔·卡西莫夫，将被羁押至5月22日。

据俄媒消息，卡西莫夫出生于吉尔吉斯斯坦奥什市，拥有俄罗斯国籍。他受过中等教育，有三个孩子，是一个个体户，经营一家咖啡馆，无犯罪前科。

卡西莫夫说，他对恐袭行动一无所知，他与恐袭实施者是通过租房平台认识的。他说：“他们是通过租房平台跟我联系的，我在上面写我想出租房子。我不知道(他们的计划)。”

俄联邦安全局此前宣布，已拘捕11名恐袭嫌疑人，其中4人直接实施了袭击。25日，莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的7名嫌疑人进行羁



3月26日，俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院发布的照片显示，名为阿利舍尔·卡西莫夫的莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员站在莫斯科巴斯曼区法院内。

新华社发

押候审，其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。

俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日在向总统普京汇报时说，直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪，并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕，他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

综合新华社

还原恐袭时间表

俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向总统普京汇报说，莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。他详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说，袭击是经过精心策划和准备的。他透露，莫斯科时间22日18时54分，4名袭击者驾车来到音乐厅旁，等待观众到来。19时58分，他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击，然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪，“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分，4人离开大楼。他们开车驶离停车场时，高速撞击到一家人，导致两名幼童受重伤。随后4人驾车逃往俄乌边境方向，最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说，在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时，发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内，发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

综合新华社

日本民众抗议政府解禁杀伤性战斗机向第三国出口

日本政府26日召开内阁会议，决定解禁日本与英国、意大利共同研发的下一代战斗机向第三国出口。同一天，日本举行国家安全保障会议，修改《防卫装备转移三原则》及其实施方针。这标志着日本防卫政策再次发生重大转变，其直接向第三国出口武器的大门正式被打开。

当天，一些日本民众冒雨聚集在首相官邸前举行抗议活动，抗议政府解禁杀伤性战斗机向第三国出口。日本社民党党首岛田瑞穗在参加抗议活动时说，日本宪法第9条规定，不能向海外贩卖武器。但当下的日本宪法正在一点点崩塌。向海外出口战斗机这么重要的事，完全没有经过国会审议，仅在执政党之间决定，“这是在靠卖武器赚钱，而且完全不会就此收手”。

3月15日，日本执政联盟自民党和公明党高层举行会谈，就允许将日本与英国、意大利联合研发的下一代战斗机出口到第三国一事达成一致。根据两党协议，日本能够直接向第三国出口的武器仅限于正在联合研发的新型战机，出口对象国必须与日本签订过防卫装备出口相关协议，同时不能正在发生战争。目前已经确定可以出口的对象国共15个，除联合研发国英国和意大利，还有美国、德国、印度、菲律宾等。

据新华社

普京查恐袭幕后主使 西方多国为乌“撇清关系”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京25日表示，俄方已经知道首都莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击的直接实施者是激进伊斯兰分子，但俄方更关心谁是幕后主使。按照普京先前说法，恐袭牵连乌克兰。不过，欧洲联盟和美国、法国等多个西方国家25日否认乌克兰牵涉其中。

据俄新社消息，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时表示，发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。

俄方“瞄准”乌克兰

普京25日晚在一场会商针对此次恐袭所采取措施的会议上说，虽然俄方目前已查明恐袭的直接实施者，但恐怖分子犯罪后为何逃往乌克兰、又是谁在那里等待他们等问题仍有待查明，俄方更关心幕后主使是谁。

普京说，俄方需要查明袭击决定是否确实由激进伊斯兰分子作出。此次恐袭意在恐吓，问题是谁能从中获益，这可能只是自2014年以来与俄罗斯作战的人通过乌克兰当局之手实施的一系列企图中的一个环节。

普京指出，随着俄军在俄乌冲突中不断推进，乌当局或意在借此次恐袭“向

乌国内民众展示乌政府并未战败”。此前，普京在一次电视讲话中说，初步信息显示，乌方为逃跑的恐袭实施者准备了越境“窗口”。

“伊斯兰国”宣称发动这起袭击，但这一说法没有得到俄方确认。

西方和乌情报部门协助？

据俄新社消息，俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时说，恐袭行动是由极端分子实施的，但西方的情报机构对此给予了协助，乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说，西方和乌克兰想借恐袭“动摇俄罗斯局势，制造社会恐慌”。

博尔特尼科夫指出，恐袭实施者企图越过边境进入乌克兰境内。根据俄方掌握的初步信息，有人在乌境内等待恐袭者并“打算像迎接英雄一样欢迎他们”。他说，虽然雇主身份尚未确定，但俄联邦安全局将尽一切努力查明这起恐袭事件的组织者。

博尔特尼科夫强调，俄方一定会对恐袭“采取报复措施”。此外他提醒说，俄境内的恐怖主义行动威胁依然存在。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日在社交媒体发文，反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发现乌方

参与“痕迹”的说法。他说，该事件存在无可辩驳的事实，不同国家对于该事件的起因和结果存在共识，即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法，俄方是在散布“谎言”。

西方矛头指向“伊斯兰国”

乌克兰方面否认关联这起袭击。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基23日在社交媒体上发布视频，否认乌方与袭击有关，认为俄方正试图“把责任推给别人”。

此外，欧盟和西方多个国家也为乌克兰“站台”。欧盟委员会外交事务发言人彼得·斯塔诺25日表示：“没有迹象显示或证明乌克兰牵涉这起恐袭。”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙25日接受记者采访时表示，目前所获信息显示此次恐袭的确由“伊斯兰国”分支组织实施。英国国防大臣格兰特·沙普斯当天在英国议会下院发表讲话时暗示恐袭幕后主使是“伊斯兰国”，声称英方并未发现乌克兰牵涉其中。

按照普京说法，西方帮乌克兰“撇清关系”，是因为作为乌克兰的盟友，它们“不想成为恐袭同谋者或恐怖主义资助者”。“(袭击)的确存在许多疑问。”

据新华社

英国高等法院宣布推迟裁决阿桑奇引渡上诉案

英国高等法院26日宣布，推迟裁决“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案。阿桑奇将面临进一步等待，以确定他是否能就引渡美国案提出上诉。

英国高等法院法官表示，将给美国有关方面三周时间作出保证，包括如罪名成立，阿桑奇不会被判处死刑等。法官表示，如不能得到美方保证，高等法院将于5月20日裁决阿桑奇能否获得上诉许可。

阿桑奇律师团队表示，如果英国高等法院不允许继续上诉，他们将申请欧洲人权法院介入。阿桑奇的律师团队曾一度强调，美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他，如被送往美国，阿桑奇可能会遭受司法不公。

据新华社